

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЛЯ ТРУДА

Издается с 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающих Башкирской АССР

№ 91 (4659)

СУББОТА, 31 ИЮЛЯ 1976 г.

Цена 2 коп.

Уборка урожая — темпы, качество, мастерство молодых

Приложим все силы

Началась жатва. И вот теперь на смену волнениям пришли горячие дни уборки. Ведь кому, как не нам, быть в ответе за его судьбу. Ни колоса на стерне, ни зернышка в соломе не должно быть потерянно — как раз этим мерилом должна определяться наша работа. Именно об этом и говорится в обращении областного комитета ВЛКСМ ко всем молодым участникам соревнования. Мы, обсудив и взесив свои возможности, решили скосить по 250 гектаров хлебов и намолотить во 8000 центнеров зерна. Конечно, чтобы добиться этого надо немало потрудиться, «заработать» с ортопком, с молодым задором, под девизом «Уборка урожая — темпы, качество, мастерство молодых».

Широкий отклик среди механизаторов, у всех земледельцев нашего орденоносного совхоза нашло письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева знатным механизаторам страны, делегатам XXV съезда КПСС. А мы в свою очередь приложим все силы, чтобы наши стениные корабли во время уборки были использованы с наибольшим эффектом.

Василий ТЕТЕРИН,
Виктор МАРМЫШЕВ,
молодые механизаторы
ордена Ленина Матраевского совхоза.

На старте пятилетки

Сообщает ЦСУ РСФСР

Трудящиеся Российской Федерации, осуществляя решения XXV съезда КПСС, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение плана 1976 года, добились в истекшем полугодии дальнейшего роста экономики. Продолжалось повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Полугодовой план по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с первым полугодием 1975 года составил 4,7 процента при плановом задании на год 4,3 процента.

Производительность труда возросла за полугодие на 3,7 процента. За счет повышения производительности труда получено более четырех пятых прироста объема производства. Полугодовой план прибыли выполнен.

План первого полугодия по реализации продукции выполнен всеми промышленными министерствами и ведомствами РСФСР, промышленностью городов Москвы и Ленинграда, автономных республиками

краев и областей, кроме Тамбовской и Тюменской областей, Марийской АССР.

В сообщении ЦСУ РСФСР отмечается, что в первом полугодии недовыполнены планы по производству ряда изделий.

Труженики сельского хозяйства республики, говорится далее в сообщении ЦСУ РСФСР, организованно провели весенний сев. Колхозы и совхозы ведут массовую заготовку кормов. Многие районы республики приступили к уборке зерновых культур.

Производство продуктов животноводства в колхозах и совхозах по сравнению с первым полугодием прошлого года несколько сократилось в связи с недобором кормов, особенно зерна, в неблагоприятном по погодным условиям прошлом году.

За счет государственных капитальныхложений в первом полугодии 1976 года сданы в эксплуатацию основные фонды общей стоимостью 13,8 миллиарда рублей, или на 4 процента большем за этот же период 1975 года.

Численность населения РСФСР на 1 июля 1976 года составила 135,1 миллиона человек.

(ТАСС).

Каждой ферме — запас кормов



Двадцать лет работает механизатором Миннур Кайнов. Сейчас, когда идет ответственная пора — заготовка кормов для общественного скота, он скирает сено в Мамбетовском отделении Макатского совхоза. Казалось бы, оправляется с заданием. Миннур с укладчиками Фаритом Каиповым и Исламом Мамбетовым ежедневно скирают 26—28 тонн сена при норме 22.

НА СНИМКЕ: Миннур Кайнов.

Фото В. УСМАНОВА.

КОГДА НЕТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

В эти дни в колхозах и совхозах района полным ходом идет заготовка кормов для общественного скота. Обсудив постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году», большинство хозяйств района стремится использовать каждый погожий день, чтобы создать прочный запас кормов для скота.

Однако так обстоят дела не всегда. С опозданием приступили к заготовке кормов труженики колхоза имени Фрунзе. Не учли фрунзенцы уроков прошлого. А травостой на лугах колхоза исключительно хороший. Начав с опозданием сенокосные работы, здесь продолжается раскачка. Темпы заготовки кормов крайне низкие — отсутствует организация труда, хотя колхозу пред-

стоит в этом году заготовить 16 тысяч центнеров сена, веткоров — 6000, заложить 6000 центнеров сенажа. Напряженные планы и по закладке силоса.

По состоянию на 29 июля по колхозу заготовлено лишь 55 процентов к плану сена, 54 процента сенажа, 32 процента веткоров. Задание по закладке сенажа первого и второго декадника здесь выполнено только на 83 процента.

Сейчас в хозяйстве практически действует на косовище всего три агрегата и один агрегат — на заготовке сенажа. Осталась кормозаготовительная техника все еще ждет своего часа. По 7—9 гектарам за день скашивают механизаторы Раҳим Миранов, Айдар Байрамгулов, агрегат Хамида Нураева заготавливает около 10 тонн сенажа. В ряде случаев никакой критики не выдерживает качество работы. Зачастую потери на косови-

це трав составляет 10—15 процентов, такие же потери и на уборке. Да и о каком качестве может идти речь, если оно не учтено даже в условиях соревнования, в системе оплаты труда механизаторов.

Дополнительными источниками кормов — веткормами, травой на обочинах дорог, на неудобях — здесь пренебрегают. Ссылаются на нехватку рабочих рук. А в горячие дни сенокоса не зазорно привлечь на помощь и пенсионеров, домохозяек. Кстати, передовые хозяйства района так и поступают.

В начале сенокосной кампании состоялись партийное и бригадное собрания по заготовке кормов. До каждого двора было доведено конкретное задание — заготовить по 2 тонны сенажа. Однако до сих пор мало кто приступил к выполнению этого задания.

У. ИЛИМБЕТОВ.

ДНЕВНИК заготовки кормов на 30 июля 1976 года.

Наименование хозяйства	Скошено трав		Заготовка кормов		Погодезе- ж в тонн.
	в га	% к плану	Сена	Сенажа	
Колхозы:					
Им. Фрунзе	960	62	55	54	40
Новый путь	1684	78	80	72	53
Кр. доброволец	1148	92	60	35	35
Им. Калинина	428	85	47	55	124
Кр. знамя	1303	99	63	84	51
Им. Ленина	1920	60	38	66	38
Сакмар	3180	99	91	75	60
Им. Салавата	2555	91	34	78	100
Совхозы:					
Акъярский	2930	89	51	136	28
Таналыкский	6986	102	64	100	23
Хайбуллинский	4063	92	51	100	52
Маканский	5365	110	78	94	31
Матраевский	5536	100	91	100	21
Степной	627	50	65	96	30
ПО РАЙОНУ:	38077	92	62	89	37
					14265

Еще день и ударный месячник по заготовке кормов закончится. Но предварительные итоги можно подвести сейчас — где, как заботились о пополнении запасов кормов.

Не выполнит задание колхоз имени Фрунзе (председатель колхоза Р. В. Исянтаев, секретарь партбюро М. Г. Бикбулатов). Здесь с начала кормозаготовок заскirdовано всего 602 тонны сена, совсем мало заложено веточного корма, заложено чуть более половины планированного сенажа. Выводов из критики и правление, ни партбюро этого колхоза не сделали. Начинаясь жатва еще более усугубит создавшееся положение. Пора бы всерьез подумать о кормозаготовках. Не улучшаются дела и в колхозе имени Калинина. В этих хозяйствах, а также в колхозах имени Ленина, «Красный доброволец» забыли о том, что план — закон, его выполнение — долг.

РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ

Заведующий фермой

Когда я встретился с заведующим Акташевской фермой колхоза имени Ленина коммунистом Ахтамом Ахметдиновичем Бикбовым, он только что приехал с летних лагерей, куда выведен весь скот бригады. Он подкупал общительностью, приветливостью и мы легко разговаривали о делах фермы, о людях, Ахтам-агай уверенно приводил цифры о надоях молока каждой дойки, говорил о методах работы колхоза, как организована пасльба, остановился на недостатках. И мне казалось, что он большой специалист своего дела.

И каково было мое удивление, когда узнал, что за плечами у Ахтама Ахметдиновича большой производственный стаж, механизатора. Двадцать шесть лет он работал механизатором и все время в родной деревне. Трудовой путь начал с колесных тракторов, работал и на НАТИ, и на ДТ-54, на комбайнах «Коммунар», С-4, С-6 и т. д., поднимал в 50-х годах целину. Всюду к работе относился добросовестно, к технике — с любовью и поэтому добивался хороших производственных показателей. За успехи в труде, чуткость к товарищам его неоднократно

избрали депутатом сельского Совета, коммунисты выдвигали в выборные партийные органы.

На животноводческой ферме Акташевской бригады дела шли неважно, и партийный комитет направляет туда в 1970 году Ахтама Бикбова. Немало беспокойных дней и ночей провел он, прежде чем успех пришел к животноводам бригады. Что греха тантый, тогда кое с кем из старого коллектива пришлось расстаться, с теми, кто не хотел признавать общественного мнения, порвать с недисциплинированностью. Зато сейчас здесь трудится коллектив, который является одним из лидеров социалистического соревнования среди животноводов по колхозам района. Так, по итогам первого полугодия этого года надой на фуражную корову составил 1361 килограмм, а за июнь — 323. С гордостью говорит Ахтам Ахметдинович о передовых дойках фермы М. М. Бикбовой, М. С. Бикбовой, Ш. Х. Баязитовой, скотнице нагульного гурта Я. Н. Бикбове, скотниках дойных гуртов коммунисте А. А. Карпееve, Я. Г. Абдуллине.

— В честь XXV съезда КПСС работники фермы были взя-

ты высокие социалистические обязательства, — говорит А. А. Бикбов. — Эти рубежи выполнены, ибо каждый животновод, доярка четко уяснили свои задачи и знали, как их решить.

Однако надо добавить к его словам, что успехи стали возможными и благодаря умению заведующего работать с людьми, организовать работу.

Кажется перегружен день заведующего. С утра нужно проанализировать сводки, составить отчеты, переговорить с людьми. Редко засиживается Ахтам Ахметдинович в кабинете или дома. Часто он бывает на пастбищах, на животноводческих фермах, где идет ремонт, в правлении колхоза, ибо надо проконсультироваться по необходимым вопросам с руководителями и специалистами колхоза. Вопросы о животноводстве, как член парткома колхоза, Ахтам Ахметдинович часто поднимает и на заседаниях партийного комитета.

Коллектив фермы, возглавляемый коммунистом А. А. Бикбовым, вдохновленный решениями XXV съезда, успешно решает задачи, выданные съездом. Итоги первого полугодия свидетельствуют, что ферма успешно выполнит соцобязательства первого года десятой пятилетки.

3. ЯРБУЛОВ.

Работают старательно

Летний животноводческий лагерь Акназаровской бригады колхоза имени Салавата расположился в живописном месте — в объятиях гор, на берегу маленькой речушки. Пестрят разногравьем склоны гор. Вот здесь-то и пасут закрепленных телят, а их более 90. Идрис Кильдебаев и его супруга Файза-апай. В июне Кильдебаевы получили по 1007 граммов среднесуточного привеса. Это результат их кропотливого труда.

— Пасти начинаем лишь только засветлеет, — говорит Идрис Сулейманович, — а начнет припекать, возвращаемся в лагерь, со спадом жары вновь ведем стадо на пастбища. Лучше пасти, конечно, вечером. По вечернему холодку и корм ими поедается охотно, а к возвращению в лагерь телят ждет молоко.

— Старательные супруги Кильдебаевы, — говорит заведующий фермой Ахтам Нуриевич Ахтамов.

Г. БИКБАЕВ,
селькор.

ет механизатором. Мидхат Рахматуллин с первого года организации совхоза механизатор. Заслуженный механизатор РСФСР, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и многих медалей ежегодно добивается высокой выработки, производительно использует вверенную технику.

Б. ГАББАСОВ,
управляющий Центральным
отделением Маканского совхоза.

УКАЗ Президиума Верховного Совета БАССР О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР работников, особо отличившихся на заготовке кормов

За достижение высоких показателей по заготовке кормов на зимовку скота 1975—1976 годов наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Азamatова Сафара Мухаметгалиевича — механизатора колхоза имени Ленина.

Андианова Дмитрия Николаевича — главного агронома Хайбуллинского совхоза.

Атанова Самитдина Шарифутдиновича — тракториста Акъярского совхоза.

Байгужина Салимьяна Шарифулловича — механизатора Акъярского совхоза.

Баязитова Закирею Халиулловича — тракториста машиниста Хайбуллинского совхоза.

Билалова Сальмана Сулеймановича — газоэлектрозварщика колхоза «Красный доброволец».

Борисова Василия Филипповича — тракториста колхоза «Красное знамя».

Валитова Динислама Идрисовича — механизатора Таналынского совхоза.

Гизатуллина Ягнуря Гизатовича — тракториста Хайбуллинского совхоза.

Голомазова Ивана Захаровича — тракториста Маканского совхоза.

Давлетбаева Валиуллу Нутфулловича — электросварщика колхоза имени Калинина.

Исеметова Владислава Алексеевича — токаря Матраевского совхоза.

Искужина Булата Нурбайзовича — механизатора колхоза «Красное знамя».

Каипова Фуата Салаховича — тракториста машиниста Таналынского совхоза.

Карабаева Рафика Ахметовича — тракториста Маканского совхоза.

Кильдебаева Шарифа Аюповича — механизатора колхоза имени Салавата.

Корсун Анатолия Тимофеевича — рабочего Таналынского совхоза.

Кошкина Николая Алексеевича — помощника бригадира Хайбуллинского совхоза.

Мамбетова Рафката Ахметхановича — тракториста Маканского совхоза.

Насибуллина Рафата Гиннатовича — тракториста совхоза «Степной».

Новикова Анатолия Васильевича — слесаря Акъярского совхоза.

Перетято Ивана Михайловича — секретаря парткома Таналынского совхоза.

Платонова Сергея Петровича — механизатора колхоза имени Ленина.

Рахметова Мухаметьяна Ямиловича — механизатора колхоза «Новый путь».

Сираева Канифа Загитовича — шофера Матраевского совхоза.

Степанова Виктора Александровича — механизатора колхоза «Красный доброволец».

Сурина Талгатз Мухамедьяровича — бригадира колхоза «Сакмар».

Тукбаева Абдулла Халиулловича — механизатора колхоза «Новый путь».

Турумтаева Габбаса Касимовича — тракториста колхоза имени Ленина.

Усманова Самигуллу Хуснулловича — тракториста Матраевского совхоза.

Хаббина Янтимира Ахмадулловича — шофера колхоза имени Калинина.

Хайбуллина Явдата Зайнулловича — помощника бригадира совхоза «Степной».

Чиннова Сергея Маркеловича — рабочего Акъярского совхоза.

Шарова Николая Григорьевича — рабочего Маканского совхоза.

Шевлякова Александра Ивановича — тракториста Матраевского совхоза.

Юланова Фарита Закировича — шофера Матраевского совхоза.

Юлдашбаева Файзрахмана Игдисамовича — шофера колхоза имени Фрунзе.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. СУЛТАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Б. АБДРАХМАНОВ.

Уфа, 19 июля 1976 года.



Коммунист Гильман Кулумбетов в сенокосную стаду работает точильщиком. Коислышики довольны его работой.

Гильман является заместителем секретаря партийной организации Илячевской бригады колхоза «Новый путь». Г. Кулумбетов ведет также агитмассовую работу, знакомит колхозников с новостями.

НА СНИМКЕ: Г. Кулумбетов. Фото В. УСМАНОВА.

ГОТОВИМСЯ ТЩАТЕЛЬНО

Недалеко то время, когда уборочные агрегаты выйдут в поле. С подготовкой комбайнового парка мы приподняли. Правда, все машины сейчас охвачены ремонтом и ежедневно по одному — два выходят из мастерской, более половины поставлены на линейку готовности.

Уборка — все наши силы и высокую организованность

Опыт прошлых лет еще раз подтверждает, что без внедрения новейшей технологии, технических и организационных мероприятий нельзя повысить эффективность и качество уборочных работ.

Важнейшее условие борьбы с потерями урожая зерновых культур — правильное определение сроков начала уборки. Опыт показывает, что ее лучше всего начинать в середине фазы восковой спелости зерна разделенным способом. И сейчас наиболее важное значение имеет качественное проведение уборочных работ. В каждом отделении и бригаде мы определили способы проведения уборки урожая на основе разработанного и утвержденного рабочего плана.

Многолетний опыт передовых хозяйств страны, да и нашего коллектива показывает, что наилучшие успехи достигаются при групповом использовании уборочно-транспортных средств. Он обеспечивает высокую выработку машин, позволяет сократить сроки уборки и потери урожая. Этот метод позволяет создать условия для четкого и оперативного руководства всем ходом уборочных работ, упрощает решение вопросов технического обслужи-

НАШ РАБОЧИЙ ПЛАН ЖАТВЫ-76

вания агрегатов. И наконец, групповой метод способствует хорошей организации социалистического соревнования, помогает организовать широкий обмен опытом между механизаторами, осуществляя товарищескую взаимопомощь. Время работы комбайнов при групповом методе повышается на 15—20 процентов. Потребность в транспортных средствах на вывозке зерна от комбайнов за счет сокращения простоев автомобилей сокращается в полтора раза.

В совхозе создано пять отрядов по уборке зерновых — всего 70 комбайнов. Причем в первые три дня должны выходить на косовицу 50 жаток. Всего 16 звеньев, по 3—4 жатки в каждом звене. Комбайны каждого отряда работают из одного поля. Как правило, в первую очередь убираем семейные участки. Затем через 3—4 дня сокращаем количество комбайнов на косовище и увеличиваем их на подборке и обмолоте валков.

В связи с тем, что сроки хлебов в валках строго ограничены, очень важно установить рациональное соотношение между наличием ра-

ботающих жаточных агрегатов. В нашем совхозе при урожайности 16—18 центнеров с гектара и средней производительности агрегатов количеством комбайнов с подборщиками устанавливается в полтора — два раза больше, чем жаток.

За каждым отделением закрепляется на период уборки по одному агрегату технического обслуживания с мастером-наладчиком и слесарем-машинистом. Всего их у нас пять, обеспечены походной электросваркой. Техническую помощь осуществляет один из инженеров — механиков армированной службы.

По рабочему плану нам предстоит скосить зерновые с 15800 га при дневном задании на одну жатку 25 га за 11 рабочих дней, подобрать и обмолотить при задании 12 га за 11 рабочих дней. Нагрузка на одну жатку в этом году составляет 272 га. Нагрузка высокая и для качественного и быстрого проведения этой работы в совхозе разработаны условия социалистического соревнования с широким применением мер морального и материального поощрения.

требует от агрономов точного выполнения и строгой ответственности.

Зябь — основа будущего урожая. Уже сейчас мы должны определить, где пахать отдельно, где безотвально, на какую глубину. Ежегодно мы пашем под пар и кукурузу безотвально с тем, чтобы пешей обработкой ликвидировать овсяную и другие сорняки. Овсяные поля нужно взять под особый контроль, их тоже нужно пахать безотвально. Зябь под зерновые мы пашем на глубину 26—28 см, под кукурузу — 28—30 см, под пары — на 32—35 см.

Таким будет стартовый год десятой пятилетки для тружеников ордена Ленина Матраевского совхоза.

Велик трудовой энтузиазм участников жатвы совхоза. Все они горячо присоединяются к словам лучших механизаторов страны, высказанным в письме товарищу Л.И. Брежневу: сделаем все, чтобы лучше, эффективнее использовать каждую машину, каждую рабочую минуту, вырастить и сполна убрать урожай нынешнего года.

Б. ЛОБАНОВ,
директор ордена Ленина
Матраевского совхоза,
А. МАЛИМОНОВ,
главный агроном совхоза.



Ударно трудится звено по заготовке сена-жа в Таналыкском совхозе. В эти дни они заканчивают эту работу в Таштагайской ферме, где неплохо работают молодые шоферы Абдулла Таймасов, Айнур Ишмухаметов и Ибрагим Культабеков. Они в день делают

по 10—12 рейсов на расстоянии 10 километров.

НА СНИМКЕ: (слева направо): Айнур Ишмухаметов, Ибрагим Культабеков и Абдулла Таймасов.

Фото В. УСМАНОВА.

НЕ ВСЕ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

У работников животноводства успешно прошла первая половина года десятой пятилетки. Они справились с выполнением планов по продаже государству мяса, молока и шерсти. Животноводы района продали сверх плана 17000 центнеров молока.

Как же выглядят качественная сторона сдаваемого молока? Колхозы и совхозы реализовали 43 процента молока первым и 10 процентов несортовым, половину вторым сортом. Колхоз «Красное знамя», Таналыкский совхоз отправили 65—62 процента первосортного молока. А колхозы Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (заведующая фермой Г. Т. Кузнецова) добились в июне продажи молока первым сортом до 98 процентов.

Однако не всегда положительно решается вопрос улучшения качества продаваемого государству молока. Так, Матраевский совхоз в первом полугодии этого года реализовал первым сортом всего лишь 13 процентов, а несортовым — 15 процентов. Не лучше обстоит дело с повышением качества молока в колхозах «Красный доброволец», имени Калинина, Акъярском совхозе. В этих хозяйствах сдано 18—24 процента несортового молока.

В большинстве молочнотоварных ферм района необорудованы, а где они есть, действуют лаборатории по опре-

делению качества молока.

Ферма Хворостянского отделения Акъярского совхоза (заведующий А. А. Долматов) в июне сдала 58 процентов несортового молока и 229 центнеров третьим классом по редуктазе. Абубакировская ферма колхоза «Красный доброволец» (заведующий К. Ш. Алибасов) продала государству молока несортовым 66 процентов, 502 центнера третьим классом по редуктазе. А ведь улучшить показатели по редуктазе не такое уже трудное дело. Для этого необходимо коренным образом улучшить общее санитарное состояние ферм района.

Сейчас животноводство находится на летних пастбищах, в наилучших условиях для получения высококачественной продукции. К повышению показателя редуктазы приводит только элементарная небрежность работников животноводства. Перед дойкой не подмывается вымя коров. Отсутствуют чистые полотенца для вытирания вымени. Первые капли молока не сдаются в отдельную посуду. Молочная посуда регулярно моющимися и дезинфицирующими растворами не обрабатывается, а цистерны молоковозов не пропариваются. Доярки работают в грязных халатах и, как правило, темного цвета, вместо белых халатов и колпаков. Все это приводит к ухудшению показателя редуктазы молока. Имен-

но этими причинами объясняется то, что колхозы и совхозы сдают молоко низким качеством.

В борьбе за повышение качества молока не должны оставаться в стороне и работники маслозавода. Между тем, в деятельности маслозавода есть недостатки, отрицательно влияющие на качество заупакованной продукции. На маслозаводе не организована разделная приемка молока в соответствии с его сортом. Разнosoортное молоко сливают в одну ёмкость. И у представителей хозяйств создается впечатление, что борьба за качество молока спрашивается только там, где его производят. А при разделной приемке не было бы на территории завода длиной очереди молоковозов, ждущих по 2—3 часа возможности сдать молоко.

Летние месяцы — пора большого молока. Если в это время не поработать ксерезно над улучшением его качества, то осенью, в период спада его производства, нельзя будет извлечь улучшение. Поэтому всем работникам животноводства надо стремиться сдавать государству свою продукцию только высоким качеством.

Г. СУЛТАНОВ,
инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Начало хорошее, ожидаем лучшего

В Ново-Воздвиженском и Мамбетовском отделениях, где размещено овцеводство совхоза, организовано прошлое стрижки овец.

Ежедневно на работу выходило свыше 20 женщин. Это в основном домохозяйки. Здесь уже острижены отары чабанов Ильи Божко, который с каждой из 449 овец настриг по 3,1 кг шерсти, а Алексей Ишмаев от отары овец в 651 голову получил по 4,2 кг шерсти. Неплох.

Также организовано прошлое стрижки овцеводства и в Мамбетовском отделении, где бригадиром овцеводства коммунист Касим Тимербулатович Мамбетов. Здесь немногим более 5 тысяч овец. На стриж-

ку ежедневно выходило из Мамбетово и Сагитово около 35 женщин — домохозяек. Многие стригали добивались хороших показателей в социалистическом соревновании. Галия Байгускарова с первых дней организации стрижки ежедневно выходила за эту работу и стригла до 20 овец. Руно каждой овцы сохраняется полностью. Неплохих показателей на стрижке здесь ежегодно достигали Файзз Капилова и многие другие женщины — стригальщицы.

Большую помощь в успешном проведении стрижки овец колхозу коллективу отделения оказывали учащиеся Мамбетовской средней и Сагитовской восьмилетней школы. Они выполняли различные работы, занимались прессованием и упаковкой в канаты шерсти.

В этом отделении первыми приступили к стрижке овец отары, где чабанами работают Вадей и Хурмат Мамбетова, на их попечении 697 голов молодняка. С этой отары настрижено по 3 кг шерсти.

С каждой из 657 голов овец настрижено по 4 кг шерсти в отарах, где чабанами Шарифьяном Мамбетов и Айваром Габитов. Первенствует в социалистическом соревновании в отделении и совхозе чабанская бригада в составе Расуля Сафина и Мурзабая Байгускарова, получившие по 4250 граммов шерсти с каждой из 637 овец.

Т. АХТАМОВ,
главный зоотехник Маканского совхоза.

Апробация сортовых посевов

Для обеспечения всех площадей семенами лучших сортов, отвечающих по своим сортовым и посевным качествам требованием государственных стандартов, мы ежегодно проводим апробацию сортовых посевов сельскохозяйственных культур, сортировано с учетом соровых качеств посевов, определяют годность посевов к засевающим и сорнякам, в том числе кипропашечникам, засевшим в подсевах, установившие степень поражения посевов болезнями и вредителями сорняко-засевшими растениями.

Годоминистрации работы по первому априории состоят в сельскохозяйственных учреждениях по хозяйствству, отделениях, органах, кроме того, агромелиораторов, общин союзов, все документы на высшие сорта и предварительно до проведения массовой априории зачитывают акты априории результаты анализа.

Акты априории в колхозах и совхозах составляются на сеянные посевы в двух экземплярах, один остается в хозяйстве, второй отправляется в управление сельского хозяйства исполнительного комитета райсовета, где общие посевы акты составляются в трех экземплярах, третий отправляется на хлебоизделийный пункт, куда сдаются сортовые семена.

На каждый априоризованный участок составляется один акт априории, если в результате анализа снопов будет установлена однородность сортовой чистоты, категорий и репродукции отдельных участков, то их следует объединять в один акт, указав в нем средневзвешенный процент сортовой чистоты в других качествах посева.

Порядки сортовой чистоты зерновых и зернофодовых культур: пшеница, овес, ячмень, просо, горох и другие относятся к первой категории, имеющие 95,0 процента чистоты, ко второй — 98, третьей — 95 процентов. Вика яровая к первой категории — 98, второй — 95, третий — 90 и четвертой — 80 процентов чистоты. Озимая рожь, гречиха к первой категории первая — третий репродукций, ко второй и четвертой категориям — четвертая, седьмая, восьмая и массовая.

К особенностям априории от-

носятся отнесение культурных растений к трудноотделимым; в пшенице — ячмень, в ячмене — пшеница, овес, в овсе — ячмень. Трудноотделимые культурные растения допускается в процентов. Трудноотделимыми сорняками считаются из встречающихся в нашем районе — гречиха татарская в пшенице, овес в овсе и ячмене, редкая лисья в ячмене. Общее засорение трудноотделимых сорняков не должно превышать 3 процента.

Посевы выбраковываются по головне — в пшенице, если более 2 процентов пыльцы и более 5 процентов твердой головни. Посевы овса, если головни суммировано превышает 5 процентов.

При априории гороха нужно помнить, что пелосина входит в состав сортовой примеси и, если ее больше 3 процентов, посевы выбраковываются.

Из встречающихся примесей в наших посевах это в пшенице разновидности мягких пшениц, безостых, мильтуру, колос красный, зерно красное, альбумин — (сорт саратовская — 42) белый колос, зерно белое. Из остистых форм — эритроспермум ости белые, колос белый, зерно красное, ферроцинеум — ости красные, колос красный, зерно красное.

Априория овса проводится по типу зерна. Имеется пять типов зерна московский (сорт победа), харьковский, шампанский, иркутский, днепропетровский.

Разновидности сорта победа — мутовка сорта фаленский — мутовка, сорта — выдежный — аурса.

Для ячменя сорта московский — 121, московский — 2, европеум 353-133, донецкий — 5 и 6, — зерниславских все разновидности.

Априории сеянных посевов подлежат пшеница саратовская — 29 по пятую репродукцию включительно, саратовская — 36 полностью. В случае недостачи семян, саратовскую — 29 можно, априорировать на сеянные цели в репродукции выше пятой и даже массовой. Это же распространяется на другие культуры.

К. ЛЕВИЦКАЯ,
начальник районной
госсеминспекции.

Не допускать фактов беспечности

иных не единичны. В основном они происходят там, где вопросам обеспечения пожарной безопасности не уделяется должного внимания.

Наиболее частой причиной пожаров на фермах является неисправность печей и дымоходов, а также пожары возникают от короткого замыкания электрических

проводов осветительных и силовых сетей. Например, в ночь на 2 июля этого года в свинарнике Центрального отделения Матраевского совхоза от короткого замыкания электропроводов осветительной системы возник пожар, в результате которого отпали уничтожено перекрытие. Совхозу причинен материаль-

ный ущерб около 20 тысяч рублей. (Здание свинарника ремонтировалось капитально, скота не было.) На летний пожароопасный период электролиния в свинарке на воде не была обесточена. Внутри помещения световые линии были ветхие и подлежащие ремонту.

В день возникновения пожара сторож, заметив короткое замыкание в свинарнике, об этом доложил электрику Буянову. Однако никакие меры по устранению неисправностей электролиний не были приняты.

Пожар стал возможным в результате систематического игнорирования руководством Матраевского совхоза предписаний государственного пожарного надзора, приведения в пожароопасное состояние силовых и световых электролиний и несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности.

Во избежание пожа-

ра Красного Знамени академического театра им. Моссовета, Жизнь и творчество Веры Петровны Марецкой является ярким примером бескорыстного служения искусству. В золотой фонд советской культуры вошли такие ее роли, как Машенька («Машенька Афиногенова»), Глафира («Волки и овцы» Островского), Мирандолина («Трактирщица» Гольдони) Ракитина («Дали неоглядные» Вирты) и другие.

С наибольшей полнотой многообразный талант В. П. Марецкой раскрылся в кино. Из ее работ наиболее широкую известность получили роли Кати («Закройщик из Торжка»), Александры Соколовой («Член правительства»), Варвары Мартыновой («Сельская учительница»), Михайловой («Среди добрых людей») и другие.

В. П. Марецкая является лауреатом Государственных премий СССР.

НА СНИМКЕ: В. П. Марецкая.
(Фотохроника ТАСС).

Турнирная орбита

ШАХМАТЫ. На межзональном соревновании в швейцарском городе Билье заняли все партии, отложенные в последние дни, и теперь заполнены все клеточки турнирной таблицы. После двенадцати туров лидирует датчанин Б. Ларсен, имеющий 9 очков. Далее идут: В. Смыслов, Л. Портиш (Венгрия), Р. Бирн (США) и Р. Хюбнер (ФРГ) — по 7,5, Т. Петрович — 7, М. Таль, Я. Смейкал (ЧССР), И. Чом (Венгрия) и Р. Сангиетти (Аргентина) — по 6,5, У. Б. Гулько — 6, у Е. Геллера — 5,5.

ВЕЛОСПОРТ. А. Плюшкин (молодежный образца СССР) выиграл первый этап стартовавший в Латвии традиционной балтийской велогонки «Дружба», 107 километров — от Клайпеды до Шилуте — он прошел за 2,16, 40,0. Среди команд лучшей оказалась молодежная сборная СССР.

ФУТБОЛ. Спортивный теннисист «Динамо» в товарищеском матче победил сборную Японии — 3:0 (2:0).
(ТАСС).



Фото В. УСМАНОВА.

нения на предохранительных щитах чеканил брови. Воспрещается перекрывать провода, вешать на изоляторы или проводить какие-либо предметы, оставлять электромоторы, освещение без дежурного.

За состоянием электротехники должен осуществляться постоянный надзор, все возможные неисправности должны своевременно устраиваться.

В случае загорания электропроводов в первую очередь следует их обесточить, выключив общий рубильник или вывернув предохранительные пробки, а затем приступить к тушению возникшего пожара.

М. ИШЕМГУЛОВ,
начальник инспекции
госпожнадзора района.

Зам. редактора Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Аттестат зрелости А № 596685, выданный Абишевской средней школой на имя Хунафиной Ямили Ахметсафовны, считать недействительным.

Аттестат зрелости А № 444289, выданный Абишевской средней школой на имя Юнусовой Зили Шутаповны, считать недействительным.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР.
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный кабинет — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

